

盛世如斯

1949.10.01—2019.10.01

郑州日报 庆祝中华人民共和国成立70周年特刊

活力郑州

在郑州建设国家中心城市的进程中,体育活动扮演着越来越重要的角色。以郑州国际马拉松赛为代表的体育赛事的举办,让郑州人在家门口观看、参与高水平比赛成为现实,也让郑州影响力和美誉度不断提升。而丰富多彩的群众体育活动,遍布大街小巷的健身人群,则显现出郑州人满满的幸福感和获得感。体育让这座城市充满活力,这座城市也因体育愈发生机勃发。

顶级赛事不间断 尽显郑州国际范



超过两万名选手参与2018郑州国际马拉松赛

一场马拉松 燃动整座城

9月26日上午,郑州职业技术学院的礼堂门前,400多位学生正在对着镜头高呼“我们准备好了!”他们是一群可爱的志愿者,他们“准备”的是将于10月13日鸣枪开跑的郑州国际马拉松赛的相关工作。这项创办于2018年的、郑州专属的城市马拉松赛,已然成为这座城市万众期待的盛大节日。

在近年来席卷全国的马拉松热中,郑州马拉松只能算是后来者,在郑马之前,国内的绝大多数省会城市都已经有了自己的马拉松赛。但起步虽晚,起点却高。赛事从举办之初就明确了以“高起点 高标准 高品质”为原则、以“大平台 大视野 大传播”为要求、以“有活力 有文化 有温度”为目标的办赛思路,致力于为跑友打造一场精品赛事。

2018年11月3日,来自40多个国家和地区的22000名选手奔跑在串联了城市精华、穿越了城市核心区的赛道上,完成了一次自我挑战之旅、一次文化体验之旅。这是郑州城

市历史上前所未有的国际体育盛宴,比赛通过2万多名跑友的口碑相传和数十家电视台及网络媒体的直播,郑州厚重的历史文化、蓬勃的发展活力得以广为传知。

精心的组织、周到的服务为郑州马拉松赢得了上佳的口碑,国内权威跑评机构给出了9.8分的高分,位居当年国内同类赛事榜首。赛事当年就获评中国田协的铜牌赛事,这是一项新创办的赛事所能达到的最高等级,郑马赛道还被评为了“最美赛道”。

去年的大获成功,让今年的郑马更受跑友追捧,虽然参赛总人数增加至26000人,但远远“供不应求”,仅是半程和全程报名人数就超过了57000人,大大超过设计规模。

在坚持“穿越城市核心区 充分展示郑州魅力”的指导思想下,今年的郑马对赛道做了进一步优化升级。全程马拉松的赛道以郑东新区CBD为起点,一路向西,串联起了“大玉米”、会展中心、二七塔、碧沙岗公园、奥体中心等郑州新老地标,直达

西区的CCD。所谓“一马跑千年”,奔跑在郑马的赛道上,跑友能够亲身感受到郑州这座拥有3600年历史的商都古城的厚重文明和沧桑巨变。

今年,郑州国际马拉松赛还正式加入了“奔跑中国”系列赛,这是一项由中国田径协会、中央广播电视总台体育频道联合打造的一个马拉松系列赛事品牌,对入选赛事有着极为严苛的标准,此次加入是对郑马的高度认可。

10月13日当天,央视体育频道将对赛事进行全程直播,这是央视第一次直播河南省的马拉松赛事,郑马由此创下了河南马拉松赛事乃至河南体育的新的历史。

更高的层次、更大的平台,也意味着更严的标准、更多的关注。目前,2019郑州国际马拉松赛的各项准备工作正在有条不紊地进行,赛事将以更精心的组织、更周到的服务迎接世界各地跑友的到来。郑州的活力与魅力,也将通过赛事充分绽放。

引入顶级赛 彰显国际范

如果说全民健身活动的普及让老百姓更多地参与到体育活动中,大大提升幸福感的话,那么高水平赛事的引入,则满足了人们的欣赏需求,同时也让郑州的软实力得以体现,通过这样的载体,郑州的国际化、现代化形象广为传播,城市知名度和影响力大大提升。

2017年10月,“郑州·郑东新区”2017“一带一路”UIM世界X-CAT摩托艇锦标赛中国系列赛郑州站的比赛在郑东新区北龙湖举行,这是郑州市首次举办X-CAT摩托艇世锦赛,13条世界顶级X-CAT摩托艇、来自世界25个国家和地区选手参加,比赛通过世界300多个签约卫星电视媒体进行转播,郑东新区的建设发展成果展现在80个国家的2亿观众面前。

今年9月中旬结束的总奖金150万美元的郑州网球公开赛,是郑州首次举办WTA顶级赛,这项赛事的引入也实现了中国对WTA各级别赛事的全覆盖。比赛吸引了多位大满贯冠军、世界排名前20的顶尖高手参加,普利斯科娃、斯托尼科娃、贝尔滕斯、萨巴伦卡、科贝尔……这些以往“只能在电视里看到”的世界级球星,真切地出现郑州球迷面前,为大家奉献了一场又一场精彩对决。

12月份,国际乒联世界巡回赛总决赛将在郑州举行,作为国际乒坛的年度收官之战,巡回赛积分排名前16位的男、女单打和积分排名前8位的男、女双打及混合双打选手将悉数来参赛,马龙、许昕、樊振东、丁宁、刘诗雯这些深受球迷喜爱的球星都会出现在郑州观众面前,这又将是一场群星荟萃、众星云集的盛典,令人期待。

高水平赛事的引入,既匹配了郑州的国家中心城市地位,也将让这座城市拥有更高的关注度、更强的吸引力。



舞动绿城



郑州网球公开赛举办

一支广场舞 跳出幸福感

9月24日上午,郑州市体育馆内,在节奏欢快的音乐声中,来自全省各地的27支代表队依次登场,翩翩起舞——河南省第十三届老年人体育健身大会广场舞交流活动正在这里进行。

广场舞,因其节奏轻快、简单易学,健身与娱乐功能兼具而深受老年人的喜爱。而在中国正在步入老龄化社会的背景下,引导老年人更多地参加体育锻炼,更充分地享受生活乐趣,受到了各级政府的高度重视。郑州市广场舞大赛、河南省全民广场舞

大赛……从年初到年尾,从郑州市区到各个乡镇,都能看到老年人活力四射的舞姿。

当然,老年人的健身方式不只是广场舞,门球、台球、钓鱼、健步走、太极拳……郑州市老年体育协会每年都会组织数十场各个项目的比赛,通过比赛的平台,大家相互交流、切磋,交了更多朋友,生活也更加充实。

热爱健身的也不只是老年人群体,随着全民健身上升到国家战略,运动、健身在郑州已然成为时尚,覆盖各个年龄段的人群。在清晨,在傍

晚,在广场、在公园、在街头、在校园,健身锻炼的身影无处不在。百城自行车赛、快乐家庭羽毛球赛、“黄河杯”老年门球邀请赛等一批品牌健身赛事每年都会定期举行。每年各类正式的体育比赛上百场,涵盖了足球、篮球、排球、乒乓球、田径、游泳等各类运动项目,此外,形式多样的健身活动更是不计其数,郑州市“千村百镇”系列体育赛事则让体育活动深入到广大农村的千家万户。

在郑州,“全民健身我参与 体育强市我添彩”的观念早已深入人心。

本报记者 郭韬略 文
李焱 丁友明 图

1949.10.01—2019.10.01



郑州日报

2019年9月30日 星期一

编辑 秦华 校对 楚天玺

电话 56568175 E-mail: zrbjz@163.com

C13